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      Aos onze dias do mês de Abril do ano de dois mil e treze, reuniu em 
sessão ordinária, pelas vinte e uma horas a Assembleia de Freguesia de 
Maiorga, com a seguinte ordem de trabalhos:

           Ponto 1 – Período antes da ordem do dia; 
           Ponto 2 – Informações;
           Ponto 3 -  Discussão e aprovação das contas de  2012;
           Ponto 4 -  Revisão Orçamental;
           Ponto 5 -  Período destinado ao público.
           

      O  Sr.  Presidente  da  Assembleia  de  Freguesia  deu  início  à 
Assembleia, dando as boas vindas e agradecendo a presença de todos.
    O Sr. Presidente leu depois em voz alta a acta número quatro de dois 
mil e doze e colocou a mesma à discussão da Assembleia. Não havendo 
intervenções, por parte dos membros da Assembleia, o Sr. Presidente, 
colocou  a  acta  número  quatro  de  dois  mil  e  doze  à  votação,  da 
Assembleia,  tendo  sido  aprovada  a  acta  da  reunião  anterior  por 
unanimidade.

   Passou-se então ao ponto 1;
   Periodo antes da ordem do dia.
O Sr. Presidente da Assembleia dirigiu-se aos membros da Assembleia 
de Freguesia, no sentido de lhes dar a palavra.
Pediu a palavra o Sr. Tiago Filipe, membro da Assembleia eleito nas 
listas do Partido Social-democrata. O Sr. Presidente da Assembleia deu 
então  a  palavra  ao  Sr.  Tiago  Filipe,  que  tomou  a  palavra  para 
demonstrar  o  seu  agrado  pelo  trabalho  desenvolvido  pela  Junta  de 
freguesia na substituição das placas identificativas com os nomes das 
ruas por painéis de azulejos.



Após a intervenção do Sr. Tiago Filipe, o Sr. Presidente da Assembleia 
deu a palavra à Sr.ª Presidente da Junta.
A Sr.ª Presidente da Junta, iniciou a sua intervenção dizendo que iria dar 
a  conhecer  os  principais  acontecimentos  ocorridos  desde  a  anterior 
reunião da Assembleia. Começou por se referir à iniciativa realizada no 
período  de  Natal,  conjuntamente  com os  comerciantes,  dizendo  que 
tinha decorrido mais ou menos como nos anos anteriores, no entanto os 
prémios foram mais baixos, porque não foi conseguido patrocínio para 
as rifas. Referiu ainda que a iluminação de Natal, foi feita com material 
reciclado. De seguida a Sr.ª Presidente, agradeceu a todos os que de 
alguma forma participaram no carnaval  da Maiorga,  agradecendo em 
especial à Sociedade Filarmónica Maiorguense, uma vez que o desfile 
do primeiro dia decorreu nas suas instalações devido à chuva. A Sr.ª 
Presidente informou ainda que com o subsídio atribuído pela Câmara 
Municipal  ao carnaval  da Maiorga,  foram adquiridas duas colunas de 
som. Informou ainda que para o ano dois mil e treze foi atribuído um 
subsídio  para  o  carnaval  no  valor  de  mil  euros.  Relativamente  ao 
assunto abordado pelo Sr. Tiago Carreira, a Sr.ª  Presidente, explicou 
que a Junta vai tentando pouco a pouco substituir as placas existentes 
por painéis de azulejo. De seguida a Sr.ª Presidente informou que as 
obras da fonte do Alto do Coelho, estão quase concluídas, e ainda que 
as obras do lavadouro de Entre-Serradas também estão a decorrer. 
Relativamente ao passeio pedonal, a ser construído junto da rotunda do 
IC nove,  a Sr.ª  Presidente informou que ainda não existe o projecto. 
Informou  ainda  a  Sr.ª  Presidente  que  a  Junta  de  freguesia,  tinha 
recebido  e  tomado  conhecimento  em  Julho  de  dois  mil  e  doze,  do, 
protocolo  de  compensação  da  LOC,  empresa  responsável  pela 
construção  do  IC  nove.  O  protocolo  foi  recepcionado  na  passada 
semana na Junta  de Freguesia e  entregue na Câmara Municipal,  na 
sexta-feira  transacta.  Até  à  presente  data  a  Junta  de  freguesia 
desconhece se o mesmo já foi assinado em reunião de Câmara, para 
depois ser enviado para a empresa LOC.
A Sr.ª Presidente prosseguiu a sua intervenção esclarecendo que têm 
existido alguns problemas com água, referindo-se nomeadamente a uma 
manilha que se partiu junto do antigo lagar, abrindo-se por esse motivo 
uma  grande  cratera,  problema  já  resolvido  pelos  serviços 
municipalizados.  A  Sr.ª  Presidente  continuou  a  sua  intervenção  para 
dizer  que  continua  o  problema  da  estrada  do  Casal  do  Botas,  que 
precisa de uma reparação da canalização de água e também de ser 
alcatroada, tal como precisa de ser arranjada a estrada da rua primeiro 
de Dezembro. A Sr.ª Presidente informou que a freguesia da Maiorga 
durante o ano de dois mil e doze não teve direito a alcatrão. Informou 
ainda a Sr.ª Presidente que o executivo da junta solicitou uma reunião 



com o Sr. Presidente da Câmara Municipal, que deverá realizar-se na 
próxima semana, onde irão ser expostas todas estas situações.
A Sr.ª Presidente da Junta, prosseguiu a sua intervenção para informar 
que existe um problema que preocupa bastante a Junta de Freguesia, e 
que  diz  respeito  ao  rio  S.  Vicente,  que  apesar  de  ter  sido  limpo, 
encontra-se novamente assoreado uma vez que o areeiro se encontra a 
drenar  para  o  rio,  e  para  além  disso  o  leito  do  mesmo  começa 
novamente a ficar cheio de canas, nomeadamente junto do armazém do 
Sr. Palmeira, tendo o rio rebentado em pelo menos quatro lados. Sendo 
que debaixo do viaduto do IC nove, o rio já nem corre. A Sr.ª Presidente 
informou que  devido  à  dimensão  do  problema o  mesmo tem de  ser 
resolvido  com a ARH,  sendo que o  Sr.  Vereador,  tem conhecimento 
deste problema e está a aguardar uma resposta da ARH. 
De seguida a Sr.ª Presidente da Junta referiu-se ao próximo evento a 
realizar na freguesia da Maiorga  no  dia um de Maio, o  “Dia Ecológico”. 
Fez  um resumo das  actividades  previstas  para  o  evento  e  convidou 
todos os membros da assembleia a colaborarem e a participarem no 
mesmo.  Informou  ainda  que  a  junta  irá  adquirir  dois  equipamentos 
geriátricos para a prática de exercício físico, que irão ser colocados junto 
do  miradouro.  Após  a  intervenção  da  Sr.ª  Presidente,  o  Sr.  Tiago 
Carreira, pediu a palavra. O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra 
ao  Sr.  Tiago  Carreira,  que  iniciou  a  sua  intervenção  referindo-se  ao 
problema do rio de S. Vicente, para dizer que se deveria responsabilizar 
os responsáveis pelo assoreamento e entupimento do mesmo, e que se 
deveria também responsabilizar os donos dos terrenos que não fazem a 
limpeza dos mesmos, nomeadamente os donos dos lotes da Quinta do 
Outeiro. Considerou ainda o Sr. Tiago Carreira, que junto da Câmara 
Municipal se deveria tentar obter a elaboração de um memorando, onde 
ficasse  estabelecido  o  que  será  feito  na  Maiorga,  após  as  próximas 
eleições autárquicas. 
Após a intervenção do Sr. Tiago Carreira, passou-se ao ponto três da 
ordem de trabalhos.  

    Ponto 3;
     Discussão e aprovação das contas de 2012.
    O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra à Sr.ª Presidente da 
Junta.
 A Sr.ª Presidente da Junta, começou por solicitar a Sr. Vanda Tomás, 
funcionária  da  Junta  de  Freguesia,  para  que  explicasse  alguns  dos 
pontos relativos à prestação de contas relativa ao ano financeiro de dois 
mil e doze. Após breves esclarecimentos, prestados pela Sr.ª Presidente 
da Junta e pela Sr.ª Vanda, o Sr. Presidente da Assembleia colocou a 



“Prestação de contas relativa ao ano financeiro de dois mil e doze” à 
votação  da  Assembleia.  A  proposta  apresentada  foi  aprovada  por 
unanimidade.

Passou-se então ao ponto 4; 
Revisão Orçamental;
 
O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra à Sr.ª Presidente da Junta 
de Freguesia.
A  Sr.ª  Presidente  da  Junta,  tomou  a  palavra  para  prestar  alguns 
esclarecimentos acerca das “Modificações ao Orçamento das Despesas” 
ano  de  dois  mil  e  treze.  Após  os  esclarecimentos  prestados  e  não 
havendo  intervenções  por  parte  dos  membros  da  Assembleia  de 
freguesia,  o  Sr.  Presidente  da  Assembleia  colocou  a  proposta  de 
“Modificações ao Orçamento das Despesas” à votação da Assembleia.
A Proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.

Passou-se então ao ponto 5.
Período destinado ao Público.

O Sr. Presidente da Assembleia não existindo público presente na sala 
tomou a palavra, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
sessão.


